
	 Nowa	 karetka	 transportowa	Volkswagen	 Crafter	 z	 pełnym	 wyposażeniem	 i	 automatyczną	
skrzynią	biegów	zasiliła	flotę	transportową	janowskiego	szpitala.	
	 Użytkowany	od	miesiąca	ambulans	poświęcony	został	27	lutego	-	w	obecności	ratowników,	
pracowników	 szpitala	 i	 powiatowo	 -	 gminnych	 władz	 samorządowych…	 Poświęcony	 i	 oficjalnie	
oddany	do	użytku.	
	 Nowy	nabytek,	wyprodukowany	w	2025	roku,	zastąpi	wyeksploatowaną	karetkę	pogotowia	
z	2016	roku.	
	 Karetka	 kosztowała	 630	 tys.	 zł.	 Finansowanie?	 Model	 mieszany…	 Powiatowo	 -	 gminny	
zastosowany.	 Dwieście	 tys.	 zł	 do	 zakupu	 dołożył	 Powiat	 Janowski…	 Po	 70	 tys.	 zł	 „wyłuskało”	 z	
własnych	 budżetów	 pięć	 gmin:	 Janów	 Lubelski,	 Chrzanów,	 Dzwola,	 Godziszów	 i	 Potok	 Wielki.	
Pięćdziesiąt	tys.	zł	dołożyła	gmina	Batorz,	a	30	tys.	zł	-	gmina	Modliborzyce.	
	 Zakupy	 poprzedziły	 rozmowy,	 dotyczące	 współfinansowania	 nabytku	 przez	 gminy,	
prowadzone	z	wójtami	i	burmistrzami	gmin	przez	Renatę	Ciupak	-	Dyrektor	szpitala	i	Artura	Pizonia	
-	Starostę	Janowskiego.	Rozmowy	trwały	kilka	miesięcy	i	zakończyły	się	sukcesem.	I	nic	dziwnego,	
wszak	chodzi	o	bezpieczeństwo	medyczne	między	innymi	mieszkańców	powiatu	janowskiego.																											

Alina Boś; foto: nadesłano

Dwa lata przygotowań, 3 lata budowy. Nowa strażnica oddana do użytku 
	 Sporów	o	„ojcostwo”	sukcesu	-	przynajmniej	głośnych,	nie	było…	Co	prawda,	byli	tacy,	co	
sukces	„obtrąbili”,	zasługi	ogłosili,	ba!	Nawet	w	to	uwierzyli,	tyle	że…	kiedy	był	kupowany	plac	pod	
budowę	nowej	strażnicy	PSP…	pomysł	wykpili,	złotówki	nie	dołożyli…	Grunt	o	wartości	prawie	580	

tys.	zł	zakupił	Powiat	Janowski…	Nikt	inny…	I	gdyby	nie	zgoda	Zarządu	Powiatu	
i	Rady	Powiatu	na	 zakup	działki,	 to	 „figa	 z	makiem”	by	 z	 tego	była…	Taka	 jest	
prawda…																																																																																					WIĘCEJ na str. 8 - 9

Podczas uroczystości (od lewej): Tomasz Serwatka - Komentant Powiatowy, Maciej Chmielowiec i Konrad Łoboda - Wiceprezes i Prezes Zarządu firmy „Solkan” z Rzeszowa, Artur 
Pizoń - Starosta Janowski, Piotr Zmarz - były Zastępca Lubelskiego Komendanta Wojewódzkiego, Grzegorz Alinowski - były Lubelski Komendant Wojewódzki, Michał Badach, Marek 
Chwalczuk i Rafał Goliszek - obecni Zastępcy Lubelskiego Komendanta Wojewódzkiego

Ponad 600 tys. zł 
kosztowała nowa karetka transportowa

Z	okazji	Świąt	Zmartwychwstania	Pańskiego	
składamy	Państwu	najserdeczniejsze	życzenia	

zdrowia,	spokoju	i	radości.	
Niech	 ten	 wyjątkowy	 czas	 napełni	 Państwa	 serca	

nadzieją,	odrodzi	ducha	i	doda	sił	
do	stawiania	czoła	codziennym	wyzwaniom.	

Niech	 blask	 Wielkanocy	 rozświetla	 każdy	 dzień,	
przynosi	wiarę	w	lepsze	jutro	
i	inspiruje	do	czynienia	dobra.	

Życzymy,	aby	świąteczne	chwile	upłynęły	w	atmosferze	
rodzinnego	ciepła,	wzajemnej	życzliwości	

oraz	wiosennego	optymizmu.	
Wesołego	Alleluja!

Grzegorz Pyrzyna
Przewodniczący
Rady Powiatu

Artur Pizoń
Starosta

Zenon Zyśko
Wicestarosta

Ratownicy w nowej karetce (od lewej): Michał Kuźnicki, Dawid Szpyra

	 Jezus	Chrystus	zwyciężył	śmierć	i	powstał	z	martwych.	Przez	swoje	
zwycięstwo	nad	mocami	ciemności	dał	nam	„nadzieję,	która	zawieść	nie	może,	
ponieważ	Miłość	Boża	rozlana	jest	w	sercach	naszych	przez	Ducha	Świętego”	
(Rz	5,5).	Nadzieję	nie	tyle	na	lepsze	życie,	co	na	jego	pełnię,	nadzieję	na	pokój	
pośród	niekończących	się	konfliktów	zbrojnych	i	wobec	groźby	nowych	wojen,	
nadzieję	na	miłość	miłosierną,	podążającą	za	każdym	grzesznikiem	jak	dobry	
pasterz	 za	 zbłąkaną	 owcą.	 Jezus	 Zmartwychwstały	 staje	 dzisiaj	 pośród	 nas.	
Unosi	dłoń	do	błogosławieństwa	i	uchylając	rąbka	swej	szaty,	kieruje	ku	nam	
promienie	Bożego	Miłosierdzia.	W	nich	dojrzewają	nasze	codzienne	nadzieje,	
a	Ziemia	napełnia	się	światłem	z	Nieba.	Takiego	wspaniałego	doświadczenia	
życzę	Wam	Najdrożsi	na	te	Święta.	Niech	nasze	życie	będzie	niekończącą	się	
Wielkanocą.	Błogosławionych	i	radosnych	Świąt!
 +Krzysztof Nitkiewicz 
 - Biskup Sandomierski

Nie	od	święta
właśnie	na	co	dzień

taki	co	przychodzi	w	czwartek	po	środzie
nie	martwi	się	że	kiepska	pogoda

spokojny	że	nic	się	nie	stało
bo	mleko	wykipiało

„Zwyczajny” nie	myśli	z	lękiem
że	małe	zawsze	za	wielkie
tłumaczy	że	ktoś	zmęczony
bo	serce	ma	z	każdej	strony

wie	że	ktoś	zgrzeszył	po	drodze
a	łza	mu	kapie	po	brodzie

w	kuchni,	w	przedpokoju,	w	ogrodzie,
mój	Bóg	zwyczajny	na	co	dzień

Ksiądz Jan Twardowski www.parafiaprzedborz.pl
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Dzień Kobiet w Starostwie
          
                     więcej na str. 13

Brązowe medale dla 
zapaśników „Olimpu” 
        więcej na str. 16

Bocian wrócił w rodzinne 
strony
       więcej na str. 15



ZadbajMY o przyszłość - wybierzmy neutralność klimatyczną 
	 Na	terenie	Powiatu	Janowskiego	od	kilku	lat	obserwuje	się	systematyczne	
działania	 oraz	 inicjatywy,	 związane	 z	 dążeniem	 do	 neutralności	 klimatycznej.	
Realizowane	 przedsięwzięcia	 obejmują	 zarówno	 inwestycje	 w	 odnawialne	
źródła	 energii,	 jak	 i	 zmiany	 w	 codziennym	 funkcjonowaniu	 gospodarstw	
domowych	oraz	 instytucji	 publicznych.	 	 Jednym	z	ważnych	kierunków	zmian	
jest	 modernizacja	 systemów	 ogrzewania.	 Coraz	 więcej	 mieszkańców	 powiatu	
decyduje	się	na	nowoczesne	i	bardziej	ekologiczne	źródła	ciepła	oraz	systemy	
ogrzewania	 wody,	 które	 zastępują	 starsze,	 wysokoemisyjne	 instalacje.	 Takie	
rozwiązania	przyczyniają	się	do	zmniejszenia	zużycia	paliw	kopalnych,	a	także	
poprawy	jakości	powietrza	w	naszym	regionie.	
	 W	2024	roku	na	terenie	Powiatu	Janowskiego	oddano	do	użytku	farmę	
wiatrową,	 której	 turbiny	 są	 w	 stanie	 zasilać	 nawet	 30	 tysięcy	 gospodarstw	
domowych.	 To	 przykład	 dynamicznego	 rozwoju	 nowoczesnej	 energetyki	
w	 naszym	 regionie	 oraz	 rosnącego	 znaczenia	 odnawialnych	 źródeł	 energii.	
Jednocześnie,	 rośnie	 liczba	 instalacji	 fotowoltaicznych,	 montowanych	 na	
dachach	 domów	 i	 budynków	 użyteczności	 publicznej.	 Energia	 wytwarzana	
lokalnie	pozwala	zmniejszyć	zanieczyszczenie	powietrza,	a	jednocześnie	obniża	
rachunki	mieszkańców.
	 Neutralność	klimatyczna	to	także	stopniowe	zmiany	w	transporcie.	Na	drogach	
naszego	powiatu	pojawiają	się	samochody	oraz	rowery	elektryczne,	które	z	roku	na	rok	
budzą	 coraz	 większe	 zainteresowanie	 mieszkańców.	 Nie	 można	 jednak	 zapomnieć	 o	
wyzwaniach,	z	którymi	mierzy	się	nasz	region.	Powiat	Janowski	coraz	częściej	doświadcza	
okresów	niedoboru	wody,	która	negatywnie	wpływa	na	rolnictwo	i	środowisko	naturalne.	
To	 pokazuje,	 że	 troska	 o	 środowisko	 staje	 się	 coraz	 ważniejszą	 sprawą	 dla	 naszego	
powiatu.	Ważne	są	także	działania,	związane	ze	zwiększeniem	retencji	wody	w	naszym	

powiecie.	 Tworzenie	 terenów	 zielonych	 oraz	 powierzchni	 przepuszczalnych,	 a	 także	
rozwój	małej	retencji	pomaga	zatrzymać	wodę	w	glebie	i	ograniczyć	skutki	suszy.
	 Wszystkie	te	działania	-	od	odnawialnych	źródeł	energii,	przez	czysty	transport	
i	 wymianę	 systemów	 grzewczych,	 po	 zwiększenie	 retencji	 wody	 i	 rozwój	 terenów	
zielonych	-	prowadzą	do	wspólnego	celu:	neutralności	klimatycznej.
	 Zachęcamy	mieszkańców	do	odwiedzenia	punktu	Doradztwa	Klimatycznego	w	
Starostwie	Powiatowym	w	Janowie	Lubelskim	(pokój	310).	W	godzinach	pracy	Starostwa	
można	skorzystać	z	bezpłatnych	konsultacji	z	zakresu	neutralności	klimatycznej.
	 Razem	możemy	zadbać	o	przyszłość	naszego	powiatu.

Monika Michałek - doradca klimatyczny

w Centrum Usług Wspomagających 
w Janowie Lubelskim

„NOWY POMYSŁ na start” 

ŚDS. Równość w różnorodności - 
historia, która dzieje się tu i teraz 

	 Są	miejsca,	w	których	słowo	„równość”	nie	jest	hasłem	z	konferencji	ani	zapisem	
w	strategii,	ale	codzienną	praktyką.	Takim	miejscem	jest	Środowiskowy	Dom	Samopomocy	
w	 Janowie	 Lubelskim,	 gdzie	 projekt	 „Równość	 w	 różnorodności”	 współfinansowany	 z	
Europejskiego	 Funduszu	 Społecznego	 Plus	 w	 ramach	 programu	 Fundusze	 Europejskie	
dla	Lubelskiego	2021-2027,	nabiera	bardzo	konkretnego	znaczenia	-	ludzkiego,	bliskiego,	
prawdziwego.	 Projekt	 trwa	 od	 1.	 kwietnia	 2025	 r.	 do	 31.	 marca	 2027	 r.	 i	 obejmuje	 50	
uczestników	ŚDS.	Bo	czym	właściwie	jest	równość?	Czy	oznacza	traktowanie	wszystkich	tak	
samo?	W	teorii	-	być	może.	W	praktyce	jednak	równość	zaczyna	się	tam,	gdzie	dostrzegamy	
różnice	i	potrafimy	na	nie	odpowiedzieć.	Każdy	uczestnik	projektu	wnosi	swoją	historię,	swoje	
ograniczenia,	ale	też	swoje	możliwości,	które	-	odpowiednio	wsparte	-	zaczynają	się	rozwijać.
	 Projekt	 realizowany	 przez	 ŚDS	 nie	 próbuje	 zmieniać	 ludzi	 „na	 jeden	 wzór”.	
Zamiast	tego,	daje	im	przestrzeń	do	bycia	sobą.	Jedni	odnajdują	się	w	pracy	twórczej,	inni	
w	ruchu,	jeszcze	inni	w	relacjach	społecznych.	Warsztaty,	terapia,	wsparcie	specjalistów	-	to	
wszystko	tworzy	środowisko,	w	którym	uczestnik	nie	jest	„odbiorcą	pomocy”,	ale	osobą	w	
procesie	zmiany.	I	właśnie	tu	tkwi	jego	siła.	W	subtelnej	zmianie	perspektywy	-	z	opieki	na	
towarzyszenie,	z	ograniczeń	na	możliwości,	z	wykluczenia	na	uczestnictwo.
	 „Równość	w	różnorodności”	to	nie	tylko	projekt.	To	przypomnienie,	że	społeczeństwo	
nie	jest	jednorodne	-	i	całe	szczęście.	Bo	to	właśnie	różnorodność	sprawia,	że	możemy	się	od	
siebie	uczyć,	wzajemnie	uzupełniać	i	budować	świat	bardziej	otwarty,	uważny	i	sprawiedliwy.	
A	wszystko	zaczyna	się	lokalnie.	Tu,	w	Janowie	Lubelskim.	Każdego	dnia…	

Joanna Jaworska - Gumienik; foto: archiwum ŚDS

Na zdjęciu (w środku): Joanna Jaworska - Gumienik - Dyrektor ŚDS

Peregrynacja obrazu Jezusa Miłosiernego 
	 12.04.2026	 -	 03.04.2027.	 Ponad	 rok	 potrwa	 peregrynacja	 obrazu	 Jezusa	
Miłosiernego	 w	 diecezji	 sandomierskiej.	 Peregrynacja	 rozpocznie	 się	 w	 Ostrowcu	
Świętokrzyskim	12.	kwietnia	2026	roku	w	Niedzielę	Miłosierdzia	Bożego,	a	zakończy	3.	
kwietnia	2027	roku	w	Bazylice	Katedralnej	w	Sandomierzu.	Obraz	będzie	przekazywany	
z	dekanatu	do	dekanatu,	z	parafii	na	parafię.	Poniżej,	harmonogram	czasowy	peregrynacji.
 Dekanat janowski. 17.08. - 27.08. 2026.	17.08.	Kocudza;	18.08.	Dzwola;	19.08.	
Krzemień;	 20.08.	 -	 Branew;	 21.08.	 -	 Chrzanów;	 22.08.	 Godziszów;	 23.08.	Andrzejów	
(niedziela);	 24.08.	 Wólka	 Ratajska;	 25.08.	 Janów	 Lubelski,	 parafia	 pw.	 Św.	 Jana	
Chrzciciela;	26.08.	Janów	Lubelski;	parafia	pw.	Św.	Jadwigi	Królowej;	27.08.	Momoty.
 Dekanat modliborzycki. 28.08. - 08.09. 2026.	28.08.	Potok	Stany;	29.08.	Huta	
Józefów;	 30.08.	 Potok	 Wielki;	 31.08.	 Brzeziny	 Stojeszyńskie;	 01.09.	 Modliborzyce;	
02.09.	Wierzchowiska;	03.09.	Piłatka;	04.09.	Zdziłowice;	05.09.	Otrocz;	06.09.	Batorz;	
07.09.	Błażek;	08.09.	Aleksandrówka.

Alina Boś; szczegóły: www.diecezjasandomierska.pl
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